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ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Κυρίες και κύριοι, καλησπέρα σας από το Υπουργείο 

Υγείας. Ξεκινούν οι ανακοινώσεις από τον Υπουργό Υγείας Βασίλη Κικίλια. 

Σήμερα μαζί του ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και 

Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης. 

Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο. 

  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Ευχαριστώ πολύ. Να καλωσορίσω το συνάδελφο και γιατρό, 

Πρόεδρο του ΙΣΑ και Περιφερειάρχη Αττικής, τον Γιώργο Πατούλη. Είναι 

μαζί μας σήμερα μετά την πολύ-πολύ μεγάλη πίεση την οποία δέχεται η 

Περιφέρεια Αττικής, αλλά και για τα θέματα που άπτονται των κοινών μας 

αρμοδιοτήτων. Ευχαριστώ πολύ κύριε Περιφερειάρχη που είστε σήμερα 

εδώ. 

Κυρίες και κύριοι, σήμερα ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας 

ανακοίνωσε 2.633 κρούσματα COVID-19. 479 συμπολίτες μας είναι 

διασωληνωμένοι και 43 συμπολίτες μας έφυγαν από τη ζωή. 

Η Αττική είχε 1.323 κρούσματα, 283 η Θεσσαλονίκη, 115 η Λάρισα 

και 84 η Αχαΐα. Μόνο χθες είχαμε 185 εισαγωγές COVID-19 στα 

εφημερεύοντα Νοσοκομεία της Αττικής. 

Αν υπολογίσετε ότι ένα μεσαίο Νοσοκομείο της χώρας έχει περίπου 

200 κλίνες, τότε βλέπετε ότι κάθε μέρα τις τελευταίες μέρες, σε κάθε 

εφημερία ουσιαστικά γεμίζει ένα Νοσοκομείο. 

Έχουμε ήδη 3.787 συνανθρώπους μας να νοσηλεύονται με COVID-

19 σε όλη την Ελλάδα. Και ενώ ξεκινήσαμε το 2019 με 556 κλίνες ΜΕΘ στο 

σύνολο, έχουμε καταφέρει, με τιτάνιες προσπάθειες όλων μας, να έχουμε 

φτάσει αισίως με τις 5 καινούριες κλίνες ΜΕΘ-COVID του Ιπποκρατείου, 

στις 1.404. Επαναλαμβάνω, 556 τότε, 1.404 σήμερα και συνεχίζουμε. 

Όμως, η Αττική πιέζει τη χώρα, πιέζεται. Να θυμίσω ότι ξεκινήσαμε 

με 229 ΜΕΘ στην Αττική Covid πριν από ένα μήνα. 

Έχουμε φτάσει στις 362, είναι αύξηση 58% και ότι διαθέσιμες απλές 

κλίνες στην Αττική ήταν 1.600, είναι 2.680, αύξηση 67%. Η πληρότητά τους 

όμως φτάνει στα όρια της και η πίεση αυξάνεται. 



 

 

Και φυσικά, να πω ότι αυτή η ένταση που επικρατεί τις τελευταίες 

μέρες και ώρες, δεν βοηθάει κανέναν και δεν οδηγεί πουθενά. 

Όπως εμείς δεσμευτήκαμε, μπήκε ήδη στην εφημερία σήμερα το 

ιδιωτικό θεραπευτήριο «Ερρίκος Ντυνάν» και το Σισμανόγλειο Νοσοκομείο 

δέχεται αποκλειστικά πλέον Covid περιστατικά. 

Αύριο μπαίνει το Ιατρικό Περιστερίου και το Λητώ, ενσωματώνονται 

στην 2η και 1η Υγειονομική Περιφέρεια αντίστοιχα, ως Covid θεραπευτήρια 

και κάνουμε ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατό για να στηρίξουμε το Εθνικό 

Σύστημα Υγείας σε όλη την Αττική. 

Είναι μαζί μας σήμερα, για μία ακόμη φορά το λέω, ο Πρόεδρος του 

ΙΣΑ, ο Γιώργος Πατούλης. Γιατί θα ήθελα για μία ακόμη φορά να κάνω, να 

κάνουμε κάλεσμα, έκκληση στους ιδιώτες ιατρούς των ανάλογων 

ειδικοτήτων που είναι συναφείς με την αντιμετώπιση της Covid, 

προκειμένου για κάποιες μέρες, εβδομάδες, μήνα να ενσωματωθούν στο 

Εθνικό Σύστημα Υγείας και να βοηθήσουν στην τεράστια προσπάθεια η 

οποία γίνεται. 

Να θυμίσω ότι με νομοθετική πρωτοβουλία του Νοεμβρίου η αμοιβή 

τους θα είναι 2.000 ευρώ μηνιαίως, ακατάσχετα, αφορολόγητα, με Δελτίο 

Παροχής Υπηρεσιών, συν τις εφημερίες που είναι με αυτούς οι οποίοι έχουν 

ήδη ενσωματωθεί, υπολογίζονται στη 1η και 2η ΥΠΕ από 1.000 έως 1.400 

ευρώ το μήνα. 

Νομίζω ότι σε αυτό το σημείο στο οποίο βρισκόμαστε, όλοι πρέπει 

να συμβάλλουν με τις δυνάμεις τους, πρέπει να στηρίξουν το Εθνικό 

Σύστημα Υγείας, βλέπετε δεν υπάρχει δημόσια υγεία, ιδιωτική υγεία. Πλέον 

όλοι μαζί είναι στη μάχη, στη μάχη για την ανθρώπινη ζωή και την δημόσια 

υγεία και την περίθαλψη. Μία μάχη η οποία, κατά την άποψή μας και γνώμη 

μας, είναι ιερή. 

Δυστυχώς πλέον, οι ηλικίες που οδηγούν την πανδημία είναι αυτές 

μεταξύ 20 και 50 ετών. Είναι αυτή η ομάδα που κινείται, εργάζεται, δουλεύει. 

Και κάνω έκκληση να πορευτούν μαζί μας, να συμβαδίσουν μαζί μας, μέχρι 

να τα καταφέρουμε να κυριαρχεί πλέον ο εμβολιασμός έναντι του ιού. Και 

αυτό προχωρά με ταχείς ρυθμούς. 

Σήμερα αισίως έχουμε φτάσει στη χώρα μας να έχουν γίνει 1.182.082 

εμβολιασμοί. Μέχρι σήμερα και αυτή την ώρα έχουν γίνει ήδη 24.478 

εμβολιασμοί, το ποσοστό κάλυψης του πληθυσμού με μία δόση είναι 7,62% 

πλέον, με πρώτη και δεύτερη δόση 3,64% και 1,26% βάσει εμβολιασμών το 

ποσοστό κάλυψης του πληθυσμού. 

Το άνοιγμα της επόμενης ομάδας είναι πλέον η ομάδα Α’ Νοσημάτων 

Υψηλού Κινδύνου και θα γίνει τις επόμενες 10 ημέρες και θα ακολουθήσουν 

εντός Μαρτίου οι ηλικιακές ομάδες 70-74 και 65-69. 

Άρα βλέπετε ότι επιταχύνονται οι ρυθμοί, αυξάνεται ο εμβολιασμός 

και ότι πλησιάζουμε γρήγορα στη στιγμή που όλο και πιο πολλοί συμπολίτες 

μας θα είναι προστατευμένοι. Και άρα αυτό θα είναι τεράστια βοήθεια και 



 

 

για το Εθνικό Σύστημα Υγείας και για την πορεία της κοινωνικής μας ζωής, 

της κοινωνικής μας ζωής και αύριο του τουρισμού. 

Θα ήθελα όμως να ζητήσω όλοι να συμβάλλετε για αυτό και να 

επαναλάβω για μία ακόμη φορά, ότι πρέπει να πέσουν οι τόνοι. Πρέπει να 

πέσουν οι τόνοι και να μειωθεί η ένταση. Και να συνυπολογίσουν όλοι την 

αξία της ανθρώπινης ζωής και της Δημόσιας Υγείας και πόσο τελικά 

κινδυνεύουμε με τέτοιες συμπεριφορές εμείς, η οικογένειά μας, οι φίλοι μας, 

το περιβάλλον μας, οι συνάνθρωποί μας. 

Για του λόγου του αληθές, σε ό,τι έχει να κάνει με την αύξηση των 

ρυθμών του εμβολιασμού, θέλω να πω ότι για τις παραδόσεις 

της Pfizer μόνο για τον Απρίλιο επιβεβαιώθηκε πλέον ότι θα έχουμε 

1.071.000 δόσεις εντός Απριλίου και ότι με ανακοινώσεις τις οποίες έκανε 

με σχετική δήλωση η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, θα έχουμε επιπλέον 90.000 

δόσεις της Pfizer από τα 4 εκατομμύρια που ανακοίνωσε η Επιτροπή για 

όλη την Ευρώπη το Μάρτιο και συγκεκριμένα στις δύο τελευταίες εβδομάδες 

του Μαρτίου, άλλες 90.000 δόσεις Pfizer στη χώρα μας. 

   Παρακολουθούμε καθημερινώς τις παραδόσεις και τις δεσμεύσεις 

και των υπόλοιπων εταιρειών και είναι εμφανές ότι από τον πρώτο, τον 

Πρωθυπουργό, μέχρι και τον τελευταίο, πιέζουμε και διεκδικούμε 

περισσότερα εμβόλια το συντομότερο δυνατό. 

Νομίζω ότι τον Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο, αυτό θα καταστεί δυνατό και 

έτσι θα μπορέσουμε να εμβολιάσουμε υπερπολλαπλάσιους συμπολίτες 

μας. 

Είναι μια κρίσιμη στιγμή για την Αττική και τη χώρα, γιατί 

συνυπολογίζονται όλα μαζί: η κόπωση, η προσπάθεια, η διάρκεια. Όμως, 

δεν είναι όπως πέρσι. 

Επαναλαμβάνω, τα εμβόλια είναι εδώ. Το τέλος αυτής της 

προσπάθειας, ακόμα κι αν θα χρειαστεί να τηρούμε τα μέτρα και να 

προστατεύουμε τους εαυτούς μας με τα μέσα ατομικής προστασίας, είναι 

κοντά και θεωρώ ότι με όλα αυτά τα οποία συμβαίνουν, επαναλαμβάνω, ως 

Υπουργός Υγείας αδυνατώ να τα δω κομματικά. 

Νομίζω ότι είμαστε όλοι Έλληνες πέρα και πάνω απ’ όλα και 

οφείλουμε όλοι να συμβάλλουμε στην εθνική προσπάθεια. Άρα, να κάνουμε 

μια προσπάθεια, όλοι μαζί, έτσι ώστε να προστατεύσουμε το πολυτιμότερο 

αγαθό, που είναι η υγεία. 

Ευχαριστώ πολύ. 

  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Ευχαριστούμε τον Υπουργό Υγείας. Το λόγο έχει ο κύριος 

Πατούλης. 

 

Γ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ: Να καλησπερίσω κι εγώ από τη δική μου πλευρά. Μετά το 

κάλεσμα του Υπουργού Υγείας, του κυρίου Βασίλη Κικίλια, ο Ιατρικός 

Σύλλογος Αθηνών, το Διοικητικό Συμβούλιό του και εγώ προσωπικά ως 



 

 

Πρόεδρος, κάναμε ένα κάλεσμα χθες το απόγευμα στους ιδιώτες γιατρούς, 

πνευμονολόγους, παθολόγους και γενικούς γιατρούς, να συμβάλλουν με 

την δική τους προσπάθεια στην εθνική προσπάθεια η οποία είναι ο 

ασθενής, ο πολίτης, η υγεία του. 

Και όπως σωστά ειπώθηκε πριν, δεν υπάρχει δημόσιος και ιδιωτικός 

λειτουργός. Υπάρχει λειτουργός. Υπάρχει γιατρός. Και σε αυτό το κάλεσμα, 

όλοι θα πρέπει να βάλουμε πλάτη. 

Προφανώς, το έχει και πολλές φορές και ο Υπουργός, η 

Πρωτοβάθμια περίθαλψη, ο ιδιώτης γιατρός, ήδη έχει βάλει πλάτη από τον 

Μάρτιο που ξεκίνησε η πανδημία, συμβάλλοντας ουσιαστικά σαν ανάχωμα 

στους νοσοκομειακούς γιατρούς που δώσανε τη μεγάλη, δική τους μάχη και 

που εκεί, τα χρόνια περιστατικά αντιμετωπίστηκαν πριν την δική τους 

παρέμβαση στο Νοσοκομείο. Και αυτό τιμάται. 

Σήμερα θα πρέπει να δώσουμε ακόμα μια μάχη και μια ακόμα 

ένδειξη. Την ένδειξη της συμμετοχής σε αυτό το εθνικό κάλεσμα. Για αυτό 

και σαν Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών καλώς τους 

συναδέλφους μου, έχοντας υπ’ όψιν πάνω από όλα τον όρκο του 

Ιπποκράτη και αυτό το κάλεσμα, να δώσουν – και είμαι σίγουρος θα δώσουν 

–  το ηχηρό παρών.  

Σαν Περιφέρεια, επειδή πράγματι αυτή την στιγμή η Περιφέρεια της 

Αττικής βρίσκεται στο «κόκκινο» και είναι σίγουρα κορεσμένες και οι κλίνες 

των Νοσοκομείων και των Μονάδων Εντατικής και εκεί θα πρέπει να 

δώσουμε όλοι πάλι το παρών. 

Ήδη, η Περιφέρεια Αττικής σε συνεννόηση με τον ΕΟΔΥ και 

προφανώς με τον Υπουργό, κάνουμε ευρύτατους τρόπους ιχνηλάτησης 

με rapid test και PCR μοριακού τύπου, όπου με αυτό τον τρόπο βοηθάμε 

στο να μπορέσουμε να ανακόψουμε την αλυσίδα της μεταδοτικότητος 

μεταξύ των κρουσμάτων. 

Όμως αυτό δεν φτάνει. Θα πρέπει η ατομική ευθύνη του καθενός μας, 

αυτή την στιγμή που φαίνονται λίγο μαύρα τα πράγματα, αλλά δεν είναι έτσι 

γιατί είμαστε πολύ κοντά στο να βγούμε από αυτή την έξοδο, που όπως 

ειπώθηκε και παλαιότερα, πριν να χαράξει ο ήλιος υπάρχει το βαθύ σκοτάδι. 

Και είναι πολύ κοντά αυτό. Θα πρέπει, λοιπόν, η ατομική ευθύνη να 

κυριαρχήσει. 

Η Περιφέρεια Αττικής είναι εδώ με όλες της τις δυνάμεις και είμαι 

σίγουρος ότι και οι ιδιώτες γιατροί, σαν λειτουργοί, θα δώσουν το δικό τους 

ισχυρό παρών σε αυτό το κάλεσμα και για λίγες εβδομάδες ενδεχομένως, 

και με όλα αυτά τα οποία ειπώθηκαν από τον Υπουργό, θα μπορέσουμε να 

συμβάλλουμε για άλλη μια φορά σε αυτό το εθνικό κάλεσμα. Ευχαριστώ. 

  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Πατούλη. Να περάσουμε σε 

ορισμένες ερωτήσεις. 

  



 

 

Μ. Ν. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ: Κύριε Υπουργέ, ποια είναι  τα επόμενα βήματα στο 

έκτακτο σχέδιο που εφαρμόζεται στα Νοσοκομεία της Αττικής; Θα 

μετατραπούν και άλλα Νοσοκομεία,  ιδιωτικά ή δημόσια, σε all Covid; Κύριε 

Πατούλη, έχετε εικόνα πόσοι ιδιώτες ιατροί έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για 

να βοηθήσουν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας; 

 

Γ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ: Όπως είπα, στο κάλεσμα το οποίο ξεκίνησε από χθες το 

απόγευμα, ήδη δεκάδες γιατροί έχουν εκδηλώσει το ενδιαφέρον τους. 

Προφανώς η επιλογή θα γίνει τις επόμενες ώρες και όσοι θα έρθουν, θα 

ενημερώσουμε τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας, για να 

μπορέσουν να συμβάλλουν με τον τρόπο αυτό. 

Προφανώς περιμένουμε ακόμα περισσότερες συμμετοχές, 

είναι  λίγες ώρες το κάλεσμα και πιστεύουμε ότι αυτό θα συμβεί. 

  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Και πάλι ευχαριστούμε κύριε Πρόεδρε. Μαθαίνω ότι ήδη έχει 

αποστείλει sms ο Ιατρικός Σύλλογος. Μαθαίνω ότι αύριο θα λειτουργήσει 

και τηλεφωνικό κέντρο για τους συναδέλφους. Επαναλαμβάνω πόσο 

κρίσιμο και καίριο είναι αυτή τη στιγμή αυτό. 

Σε ό,τι έχει να κάνει με τον σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας και της 

Κυβέρνησης, ο οποίος περιλαμβάνει τη δύναμη των Νοσοκομείων του 

Ε.Σ.Υ., την Πρωτοβάθμια Φροντίδα, τα Κέντρα Υγείας και τα ιδιωτικά 

θεραπευτήρια, ανακοίνωσα τι έχει γίνει μέχρι σήμερα. 

Ο τρόπος για να μπορέσουμε να φροντίσουμε τους συμπολίτες μας 

σε αυτή την πολύ μεγάλη πίεση που δέχεται το Ε.Σ.Υ., περνάει από τα 

Νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ., τα ιδιωτικά θεραπευτήρια και, προκειμένου να 

αποσυμφορηθεί η κατάσταση, και από κέντρα αποκατάστασης για αυτούς 

οι οποίοι έχουν περάσει από τη διαδικασία ενδεχομένως της ΜΕΘ, έχουν 

αποσωληνωθεί ή από διαδικασία μίας νοσηλείας και χρειάζονται 

αποθεραπείες, χρειάζονται φυσιοθεραπεία. 

Οπότε μετά από επικοινωνία με τον ιδιοκτήτη του Κέντρου 

Αποκατάστασης «Φιλοκτήτης» έδωσα εντολή στον ΥΠΕάρχη της 1ης ΥΠΕ, 

τον κύριο Στάθη, να προχωρήσει στη συνεργασία την οποία θα έχουμε μαζί 

του, κατ’ αρχάς με 50 κλίνες, και θα προχωρήσουμε και σε άλλες τέτοιες 

ενέργειες τις επόμενες ημέρες, έτσι ώστε να μπορέσουμε με βάση το 

σχεδιασμό μας να προχωρήσουμε στην αποσυμπίεση των Νοσοκομείων 

μας. 

Είναι σημαντικό να πω ότι οι γιατροί μας και οι νοσηλευτές μας και 

όλο το προσωπικό κάνουν μία πάρα πολύ μεγάλη προσπάθεια. Σε αυτή 

έχουν προστεθεί και οι συνάδελφοι του ιδιωτικού τομέα και από τις ιδιωτικές 

κλινικές, τώρα, όπως βλέπετε, και από την Πρωτοβάθμια φροντίδα. 

Αυτή η μάχη, που είναι μία μάχη αλληλεγγύης και που ο ένας στηρίζει 

τον άλλον, θα πρέπει να είναι το έναυσμα και ο παραδειγματισμός και για 



 

 

εμάς όλους τους υπόλοιπους, για τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζουμε 

τη νόσο. 

  

Δ. ΠΡΟΚΟΠΗ: Το Κέντρο Αποκατάστασης θα είναι δωρεάν για τους 

ασθενείς και πώς θα έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες αυτές; Το μαιευτήριο 

ΛΗΤΩ που θα νοσηλεύει περιστατικά Covid δεν διαθέτει πνευμονολογική 

Κλινική, άρα και τις απαραίτητες ειδικότητες για την περίθαλψη των 

ασθενών. Με τι προσωπικό θα περιθάλψει ασθενείς με κορονοϊό; Επαρκούν 

οι κλίνες που δίνουν οι ιδιωτικές κλινικές; 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Όπως έγινε και το Νοέμβριο στην Βόρεια Ελλάδα και στο 

Νομό Θεσσαλονίκης, χρησιμοποιούμε ιδιωτικές κλινικές και κέντρα 

αποκατάστασης. Φυσικά και όλα είναι δωρεάν για τον πολίτη. 

Επαναλαμβάνω, όλα είναι δωρεάν για τον πολίτη. 

Εάν χρειαστεί να προσθέσουμε και άλλα κομμάτια του συστήματος 

των ιδιωτικών θεραπευτηρίων στην αντιμετώπιση της Covid και στην 

περίθαλψη, αυτό θα γίνει πάντα με πρόγραμμα, οργανωμένα και 

λελογισμένα. 

Σε ό,τι έχει να κάνει με τις Κλινικές των δύο Ομίλων, θέλω να πω ότι 

οι ιδιοκτησίες και οι CEO των Ομίλων έχουν εγγυηθεί για το προσωπικό, 

που σημαίνει ότι και στις δύο Κλινικές μεταφέρεται προσωπικό και από άλλα 

θεραπευτήριά τους, των συναφών ειδικοτήτων, προκειμένου να μπορέσουν 

να αντιμετωπίσουν την κατάσταση. 

Επίσης, το ΕΚΑΒ και οι δύο Υγειονομικές Περιφέρειες με το ανάλογο 

προσωπικό, είναι σε συνεργασία με τις ιδιωτικές κλινικές για τη σωστή 

λειτουργία τους με βάση την Covid. 

Πάντα βάσει σχεδίου, πάντα οργανωμένα και πάντα προβλέποντας 

με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αυτό το οποίο έρχεται, παρότι 

εξακολουθούμε να μιλάμε, και δεν θέλω να το ξεχνάει κανένας αυτό, για μία 

πανδημία, τεράστια κρίση Δημόσιας Υγείας που κάθε μέρα γεννά 

καινούργιες προκλήσεις. 

  

Δ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ: Έχουμε και πάλι έκρηξη των κρουσμάτων μετά από 

τόσους μήνες περιοριστικών μέτρων. Μήπως η χώρα μας θα έπρεπε να 

αλλάξει τη στρατηγική του εμβολιασμού της και να δώσει προτεραιότητα σε 

πολίτες που εργάζονται σε συγκεκριμένους τομείς, όπως εργαζόμενοι στα 

super market, επισκέπτες υγείας, δάσκαλοι, οδηγοί Μέσων Μαζικής 

Μεταφοράς, προκειμένου να περιοριστεί και η διασπορά; Γιατί πλέον στα 

Νοσοκομεία νοσηλεύονται νεότεροι και στην πλειοψηφία τους είναι 

άνθρωποι που δεν σταματούν να εργάζονται. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Ο σχεδιασμός γίνεται από την Εθνική Επιτροπή 

Εμβολιασμών. Κορυφαίοι επιστήμονες, πανελληνίως αποδεκτοί, που 



 

 

χαίρουν τον σεβασμό της κοινωνίας  και η ιεράρχηση γίνεται όπως και σε 

όλες τις άλλες χώρες, με βάση συγκεκριμένα δεδομένα, τα οποία έχουν να 

κάνουν με τη βαρύτητα της νόσου, τις ηλικίες στις οποίες η νόσος είναι κατά 

κύριο λόγο θανατηφόρος ή που οι συμπολίτες μας νοσούν βαριά, όπως 

είναι οι μεγάλοι σε ηλικία και οι ευπαθείς ομάδες. 

Είναι προφανές ότι στον υπερπολλαπλασιασμό των εμβολίων, τον 

Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο, δίνονται και πολύ περισσότερες δυνατότητες. Και 

νομίζω ότι θα κάνουμε προσπάθεια έτσι ώστε να εκμεταλλευτούμε αυτές τις 

δυνατότητες που θα μας δώσουν τα πολύ περισσότερα εμβόλια. 

Επαναλαμβάνω: ό,τι εμβόλιο έρχεται, αυτό γίνεται. Με υποδειγματικό 

τρόπο από την Επιχείρηση «Ελευθερία», με σεβασμό στον πολίτη, στην 

αξιοπρέπειά του, στους συγγενείς που φέρνουν τους πιο μεγάλους σε 

ηλικία. Και σιγά-σιγά, όπως ανακοίνωσα, βλέπετε ότι ανοίγουμε καινούργιες 

ηλικιακές ομάδες, πάμε και στις ευπαθείς ομάδες. 

Θα υπάρξει λίγο υπομονή, θα συνεχίσουμε να το κάνουμε 

οργανωμένα και συντεταγμένα, έτσι ώστε να μην υπάρχει κανένα 

παράπονο, αντίθετα, ικανοποίηση στο σύνολο της ελληνικής κοινωνίας από 

τον τρόπο με τον οποίο προχωράει ο εμβολιασμός και πιστεύω ότι θα 

πετύχουμε σε αυτή την προσπάθεια. 

Προφανώς, το παραγωγικό κομμάτι της κοινωνίας, οι άνθρωποι 

αυτοί οι οποίοι εργάζονται, οι άνθρωποι αυτοί οι οποίοι θα εργαστούν και 

στον τουρισμό αύριο, θα τύχουν και της ανάλογης αντιμετώπισης. 

Νομίζω ότι ο συνδυασμός του να προχωράει ο εμβολιασμός και να 

επιταχύνει, αλλά και το να τηρούμε τα μέτρα ατομικής προστασίας και να 

σεβόμαστε τον εαυτό μας, την ασφάλεια της οικογένειάς μας και του 

επαγγελματικού περιβάλλοντός μας ενδεχομένως, είναι το κλειδί 

προκειμένου να μπορέσουμε όσο πιο γρήγορα γίνεται να βγούμε από αυτή 

την τεράστια περιπέτεια της Δημόσιας Υγείας. 

  

Μ. ΤΣΙΛΙΜΙΓΚΑΚΗ: Θα δοθούν και μη οικονομικά κίνητρα στους ιδιώτες 

γιατρούς που θα κληθούν στα δημόσια Νοσοκομεία για βοήθεια; Τι έχει να 

πει ο κ. Πατούλης γι’ αυτό; Και τέλος, ένα σχόλιο για τις αποκαλύψεις που 

είδαν το φως της δημοσιότητας, για τη Helexpo την Τσικνοπέμπτη με 

εργαζόμενους των ΚΟΜΥ. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Σε ό,τι έχει να κάνει με τα κίνητρα στους ιδιώτες ιατρούς, την 

τελευταία φορά που προέκυψε ανάγκη στη Βόρεια Ελλάδα, εμείς 

συνεργαστήκαμε με τους συναδέλφους και τους Συλλόγους τους, έτσι ώστε 

αυτά τα οποία ζητήθηκαν να μπορέσουν να υλοποιηθούν. 

Παράδειγμα, ζητήθηκε μια πάγια αντιμισθία και μπλοκάκι. Έγινε. Σε 

ένα ποσό, το οποίο θεωρώ ότι είναι ένα σεβαστό ποσό, βεβαίως. Και με τις 

εφημερίες. Ζητήθηκε μετά να υπάρχει ευελιξία, κύριε Πρόεδρε, και 

ενδεχομένως για κάποιους συναδέλφους να μπορούν να έχουν και το 



 

 

ιατρείο τους. Ναι, να μην δουλεύουν και τις επτά μέρες της εβδομάδας, να 

είναι στην επιλογή τη δική τους το πόσες μέρες μπορούν να συνεισφέρουν 

και να εργαστούν. Και σε αυτό είπαμε ναι. 

Νομίζω ότι έχουν ληφθεί οι νομοθετικές πρωτοβουλίες προς αυτή την 

κατεύθυνση. Σε ό,τι έχει να κάνει με το συγκεκριμένο συμβάν, νομίζω ότι 

απάντησε ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας. 

  

Γ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ: Θεωρώ ότι υπάρχει ένας ευέλικτος τρόπος με τον οποίο ο 

καθένας συνάδελφος που θέλει να προσφέρει, μπορεί να προσφέρει. Και 

αυτό ακριβώς, όπως περιγράφηκε, μπορεί να είναι σε απόλυτες ημέρες, σε 

εφημερίες ή και σε λίγες μέρες, ανάλογα τον χρόνο που έχει. 

Θα έλεγα μάλιστα ότι όταν υπήρχε το κάλεσμα και στην 

Θεσσαλονίκη, ακόμα και γιατροί από Αθήνα πήγαν στη Θεσσαλονίκη. Και 

όπως βλέπω και ένα μήνυμα, είναι μια συνάδελφος από την Κρήτη, 

προσφέρεται και να δει, λέει, πώς μπορεί να συμβάλλει σε αυτό. 

Θέλω να πω ότι η κοινωνία της αλληλεγγύης, μέσα από τους 

επιστήμονες που έχουν δείξει ήδη έμπρακτα τη θέληση τους να 

προσφέρουν, θα είναι εκείνο το φάρμακο που θα μας βγάλει από αυτά τα 

αδιέξοδα τα οποία μπορεί να δημιουργεί η πανδημία, επ’ αφορμής και του 

αριθμού των κρουσμάτων, αλλά και όλων εκείνων των ζητημάτων, των 

επιπλοκών. 

Αυτό που θα ήθελα επίσης και το έχω συζητήσει με τον Υπουργό, η 

Περιφέρεια Αττικής προσφέρεται για τις ευπαθείς ομάδες, όταν θα έρθει και 

το μονοδοσικό εμβόλιο, να βοηθήσει με εποικοδομητικό τρόπο στο να 

εμβολιαστούν άνθρωποι με κινητικά προβλήματα, προσθέτοντας και εμείς 

στην προσπάθεια την οποία είμαι σίγουρος το Υπουργείο Υγείας έχει ήδη 

προγραμματίσει. 

  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Επόμενη προγραμματισμένη ενημέρωση από το 

Υπουργείο Υγείας, την Παρασκευή 12 Μαρτίου. Καλό βράδυ σε όλους. 
 


